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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL 
FERRADOR. 
Aos vinte e quatro (24) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às 18 horas e 
30 minutos , no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador PAULO 
ADRIANO VICENTE CARVALHO, presentes os Vereadores: Elisandro de Abreu Gama, Marcio Machado 
de Vasconcellos da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Alessandro dos Santos Leites do 
Progressistas; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Moises Essi e Joice Beranice Coelho Leites 
da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e saldou os 
representantes da empresa Carpelo dentro eles o Gerente GIVANILDO ARAUJO, a seguir abriu um 
espaço para o representante DIOGO OLIVEIRA para fazer o uso da palavra. Logo após colocou em 
discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE 
RECEBIDO: OF.Nº 108/2025: CONVITE: para convidá-lo juntamente com sua família e sua equipe de 
trabalho, para prestigiar no dia 29 de março uma janta pela passagem do dia de São José padroeiro da 
cidade. OF.Nº 054/2025-GAB: Ao cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos 
Projetos de Leis para serem apreciados pelos Senhores Vereadores, conforme segue abaixo: PROJETO 
DE LEI N° 027/2025- AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE 
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, PARA OS CARGOS/FUNÇÕES DE 
AUXILIAR EM SAÚDE BUCAL, PSICOLOGO, TÉCNICO (A) EM ENFERMAGEM À SECRETARIA 
MUNICIPAL DE SAÚDE E DENTISTA VISANDO A EXECUÇÃO DO PROGRAMA ESTRATÉGIA DA FAMILIA 
- ESF E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PEDIDO DE URGÊNCIA - PROJETO DE LEI N° 028/2025- 
SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE 1.000.000,00 (HUM MILHÃO REAIS), MOÇÃO DE APOIO Nº 
01/2025: Moção De Apoio ao Projeto De Lei Nº 320/2025 do Senador Luis Carlos Heinze e ao 
projeto de lei nº 341/2025 do Deputado Federal Pedro Westphalen – Programa de Securitização das 
Dívidas Dos Produtores Rurais do RS atingidos por eventos climáticos adversos. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS N° 005/2025: A vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, da bancada do PDT, vem, após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja realizada a roçada no 
Beco da Colônia, iniciando-se na Escola até o Paulo Reginato (Nato). PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 
06/2025: A vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja realizada abertura na entrada que vai 
até o Neri, iniciando-se na propriedade do Rodnei Borges, na Colônia Santo Antônio. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 007/2025: A Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, da bancada do PDT, vem, após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que sejam adotadas as 
providências cabíveis para o reparo no telhado da quadra coberta da Escola Colônia Santo Antônio. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 008/2025: A vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, da bancada do 
PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que sejam 
adotadas as providências cabíveis no sentido que a quadra localizada na Escola Colônia Santo Antônio 
seja aberta à comunidade aos finais de semana, com suporte do vigia local; Que sejam adotadas as 
providências cabíveis para que a referida quadra, receba paredes em seu entorno total, com a 
construção de banheiros e arquibancadas. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS VERBAL: O vereador Iuri da 
Silva Soares, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal 
o seguinte: Que sejam retirados os entulhos da Rua Pinto Bandeira, em frente a residência do senhor 
Antônio Vilmar (Sapo), devido ele ter realizado reformas em sua residência e os entulhos estarem 
depositados na rua atrapalhando o trânsito. ORDEM DO DIA: MOÇÃO DE APOIO Nº 01/2025: Moção 
De Apoio ao Projeto De Lei Nº 320/2025 do Senador Luis Carlos Heinze e ao projeto de lei nº 
341/2025 do Deputado Federal Pedro Westphalen – Programa de Securitização das Dívidas Dos 
Produtores Rurais do RS atingidos por eventos climáticos adversos. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 005/2025: A vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, da bancada do 
PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja 
realizada a roçada no Beco da Colônia, iniciando-se na Escola até o Paulo Reginato (Nato). APROVADO 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 2 

POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 06/2025: A vereadora Rosileti Silva 
Vasconcelos, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal 
o seguinte: - Que seja realizada abertura na entrada que vai até o Neri, iniciando-se na propriedade do 
Rodnei Borges, na Colônia Santo Antônio. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 007/2025: A Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, da bancada do PDT, vem, após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que sejam adotadas as 
providências cabíveis para o reparo no telhado da quadra coberta da Escola Colônia Santo Antônio. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 008/2025: A vereadora Rosileti 
Silva Vasconcelos, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo 
Municipal o seguinte: Que sejam adotadas as providências cabíveis no sentido que a quadra localizada 
na Escola Colônia Santo Antônio seja aberta à comunidade aos finais de semana, com suporte do vigia 
local; Que sejam adotadas as providências cabíveis para que a referida quadra, receba paredes em seu 
entorno total, com a construção de banheiros e arquibancadas. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS VERBAL: O vereador Iuri da Silva Soares, da bancada do PDT, vem, após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que sejam retirados os entulhos 
da Rua Pinto Bandeira, em frente a residência do senhor Antônio Vilmar (Sapo), devido ele ter 
realizado reformas em sua residência e os entulhos estarem depositados na rua atrapalhando o 
trânsito. APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: O Presidente passa os trabalhos da 
mesa para o Vice-Presidente para que ele pudesse se manifestar. VEREADOR PAULO ADRIANO 
VICENTE CARVALHO: Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, ouvintes e assistência, 
quero hoje iniciar o meu pronunciamento agradecendo o convite do Zé Lauro, do Zezinho, do PTG 
Estância Velha, agradecer pelo convite para mim estar presente lá durante os 40 anos do PTG Estância 
Velha, aonde fizeram uma linda homenagem ao eterno Lauro Arena. Deixo aqui o meu abraço àquela 
família lá, ao Zé Lauro, deixo o meu abraço de conforto a todos eles, Também quero hoje iniciar falando 
aqui que fui procurado por muitas pessoas da comunidade a respeito na área da saúde, as receitas 
aonde o pessoal vem de fora aqui na sede do nosso município para tirar uma receita e as receitas só 
estão sendo tiradas nas quintas-feiras, Peço que olhe com carinho essa parte das receitas para a nossa 
população, aonde que muitas vezes alguma pessoa vem na segunda-feira ou na terça, vem lá do Bom 
Será, vem lá do Cerro do Teni, na cidade aqui, pedir uma receita e tem que retornar na quinta-feira 
para pegar essa receita e para poder pegar sua medicação e levar para casa. Peço que olhe com carinho, 
que ache um jeito ali de agilizar essas receitas ali, aonde tem muita gente que depende de 
medicamento, medicação, então deixo aqui o meu pedido sobre as receitas aqui para a nossa 
comunidade. Também a esposa do seu Valdair, a Dona Rosane, aqui no Morro Agudo, está esperando 
uma consulta com o Neurosurgião, já faz tempo que ela está esperando e de semana em semana ela 
tem que vir fazer uma injeção porque não aguenta a dor, Eles estavam tentando essa consulta, eu sei, 
a gente sabe que é uma consulta difícil, estavam tentando na cidade de Pelotas, mas parece que agora 
estão tentando na cidade de Rio Grande. A gente sabe que as demandas da saúde são muito grandes, 
mas somos aqui a voz da comunidade também e estamos aqui pedindo encarecidamente para que se 
resolva essa situação da Dona Rosane aqui do Morro Agudo, Também eu quero deixar aqui a minha 
fala de repúdio quanto ao tratamento da funcionária Silvana, concursada há mais de 10 anos na 
Prefeitura, desempenhando o seu trabalho, como sempre fez, no posto de saúde, uma funcionária 
exemplar, que por medidas da administração a gente não sabe qual foi o motivo da transferência dela 
do seu local de trabalho, Também deixo aqui a minha fala de repúdio quanto a ela não poder entrar no 
seu local de trabalho onde desenvolve e desenvolvia o seu trabalho, que é dentro do posto de saúde, 
que foi barrada, ela foi barrada na porta do posto de saúde e não pôde entrar no interior do posto para 
pegar os seus pertences pelo funcionário lá que coordena o posto de saúde. Então eu peço para que 
tome cuidado com essas atitudes aí, não só com os funcionários da Prefeitura, mas sim com a nossa 
comunidade. Estamos num cargo público, principalmente os CCS da Prefeitura aí, que tomem cuidado 
para tratar a nossa população bem, que trate a nossa população bem, independente de ser funcionário 
ou não, Fica aqui registrado nessa casa o meu repúdio quanto ao tratamento da funcionária Silvana, 
que foi barrada de chegar e adentrar no posto de saúde no seu local de trabalho, Também quero aqui 
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pedir encarecidamente ao secretário de obras que ali naquela rua do Vereador Regis, ali a gente sabe 
que não é calçada, a rua do seu Arildo também, ali a gente sabe que quando dá chuva vem uma 
enxurrada ali e tira todo o cascalho levando para o calçamento ali. Esses dias passei ali até um carro 
deslizou e quase bateu numa casa, peço que, se possível, tomou a providência quanto a esse pedido 
desse vereador. Também quanto ao lixo que está sendo depositado no fundo do ginásio lá, tem lixo 
bastante no fundo do ginásio, também foi descarregada uma terra lá e a terra foi descarregada com a 
caçamba da Prefeitura. Não venham me dizer que não foi a caçamba da Prefeitura, porque foi, porque 
está lá inclusive um cavalete da Prefeitura jogado no fundo do ginásio junto com o lixo, quem não 
acredita no vereador, nas palavras do vereador, pode se dirigir nesse momento até o ginásio para ver 
o lixo que está lá no fundo do ginásio. Isso é um caso de saúde, porque o lixo depositado ali, venham a 
enxurrada, venham a chuva, vai lá para o nosso ladrão, aonde as crianças, aonde os nossos visitantes 
nos visitam em nosso município, vão desfrutar do nosso balneário, se banhar ali com esse lixo, com 
essa água que está correndo em nosso balneário. Também nós ouvíamos falar aqui sobre o lixo, sobre 
o caminhão do lixo em nossa cidade, ouvíamos falar que o caminhão do lixo era uma espécie de extinção 
ou uma roleta russa. Eu acho que a roleta russa e a espécie de extinção estão continuando, porque 
tínhamos as lixeiras tomadas na cidade aí, cheia de lixo, cachorro derrubando lixo nas lixeiras. Também 
uma questão de saúde pública para o nosso município, estou aqui pedindo encarecidamente para que 
tome uma providência, para que procure essa empresa que está juntando lixo em nosso município, 
para que se colete de segunda, quarta e sexta para não acontecer o que está acontecendo aqui na nossa 
cidade. Também a respeito dos agricultores, que estão fazendo pedido na Secretaria de Agricultura 
para ser feito o trabalho com os Globo e Trator nas suas residências. Muitos agricultores me 
procuraram que tem que estar vindo buscar os operadores aqui na prefeitura, porque a Secretaria de 
Agricultura não tem um carro para levar os operadores até a sua residência, mas como é que, por final 
de semana, eu encontro Retro, trator, aqui na localidade do Morro Agudo, se deslocando para lá, e tem 
carro para deslocar esses operadores, Então eu deixo aqui a minha pergunta, o porquê que não está 
tendo um carro para transportar os funcionários para as localidades para desempenhar o seu trabalho, 
Também no dia 12 do corrente mês tivemos uma grande reunião no Morro Agudo, reunião essa em 
prol da comunidade, onde estamos unidos, junto com aquela comunidade, para criarmos uma 
associação. Fizemos uma reunião, a nossa primeira reunião foi na Escolinha Santa Isabel, já ficamos 
registrados em ato após a nossa reunião, a nossa segunda reunião seria no dia 12 de março. Mas não 
obtivemos êxito em conseguir fazer a nossa reunião na Escolinha Santa Isabel, Liguei para o nosso 
prefeito duas vezes Não me atendeu, liguei para a secretária de educação, também não me atendeu, 
mandei mensagem, não me respondeu, então eu acho que não quere conversa com esse vereador para 
ter um bom diálogo, que é o que se prega, que é um bom diálogo, ter um zelo e ter um respeito em 
ambos os poderes. Aqui nessa casa pode ter certeza que vai ter o respeito com o poder executivo e 
principalmente com a comunidade, Mas não conseguimos fazer a reunião na Escolinha, liguei para o 
cidadão que é engenheiro da Prefeitura, porque a outra vez quem me liberou a Escolinha foi ele, 
solicitei ele que abrisse a Escolinha para nós e ele com as palavras me falou assim, a Escolinha foi 
trocada as fechaduras dela e não vai haver reunião, não vai ter reunião na Escolinha, essas foram as 
palavras do engenheiro da Prefeitura que foi como ele se identificou para mim. Para minha surpresa 
eu entendi o porquê que ele não queria a reunião na Escolinha, porque lá naquela Escolinha Santa 
Isabel, ele que lida com mato, corta mato dentro do nosso município, tem um funcionário dele morando 
dentro daquela Escolinha, a culpa não é do funcionário, mas sim do engenheiro da Prefeitura que 
colocou aquele funcionário a morar dentro de uma escola que é um órgão público para arrecadar fins 
lucrativos para esse cidadão que se intitula engenheiro da Prefeitura. O senhor tem que ter cuidado, 
senhor engenheiro da Prefeitura, o senhor está lidando com patrimônio público, o senhor está lidando 
com patrimônio público, não é pegar e colocar uma pessoa a morar em uma escola e vai ficar por isso 
mesmo, para nós encerrar, meu presidente, peço à administração que tome providências, porque 
aquela escola é usada para a comunidade, para fazer chá de fralda na comunidade, assim como sempre 
foi feito. E também já deixo o convite aqui a todos os colegas vereadores, estendo o convite ao Executivo 
Municipal, aos secretários, ao senhor vice-prefeito, ao prefeito, que nós teremos a reunião no dia 16, lá 
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na localidade do Morro Agudo, sendo no escuro ou não, sendo na rua ou não, a nossa reunião vai sair, 
pode ter certeza que iremos fundar uma associação na comunidade do Morro Agudo, pode ter certeza 
que iremos fundar. E a gente queria muito que liberasse a escola para nós fazer a reunião, mas eu deixo 
a critério da administração municipal, que é eles que conduzem o trabalho. E também, meu presidente, 
para encerrar, há pouco tempo recebi mensagem de vários pais da localidade da Coxilha, onde que hoje 
ocorreu um episódio na escola Jurema, onde que alunos lá, houve um problema lá, os alunos brigaram, 
se rolaram no chão, os pais muito preocupados ali me mandaram mensagem, pedindo para que eu 
registrasse nessa casa a preocupação quanto aos elos dos seus filhos junto à escola, Então eu peço à 
Secretaria da Educação, à Administração Municipal, à diretora, que tomem uma providência para que 
se mantenha um monitoramento mais perante aos alunos, o Presidente encerrou sua fala e retorna aos 
Trabalho da mesa. VEREADOR MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS: Cumprimentou a mesa 
diretora, demais vereadores, ouvintes e assistência, Gostaria de iniciar esse grande expediente hoje, 
que estamos num primeiro momento, iniciando uma segunda-feira com grande expediente, devido a 
acontecimentos anteriores, que por um motivo ou por outro não tivemos, mas agora, de segunda em 
diante, até para as pessoas que perguntavam, queriam saber o porquê que não tinha, agora, a partir 
das segundas-feiras, agora, começando por hoje, a gente volta a ter esses dez minutos, que é livre para 
o vereador e, depois, o de líder de bancada e líder de governo, Então, para dar início na minha fala, na 
minha conversa aqui com quem nos assiste, eu quero iniciar falando sobre o nosso rodeio, lá do 
Piquete, Estância Velha, lá na localidade do Paço das Pedras, onde, conforme o Sr. Presidente já colocou, 
a belíssima homenagem que foi feita, em memória, em especial, do meu grande amigo, Laura Arena, 
estava emocionante, muito lindo mesmo, todos ali, os cavaleiros, as pessoas que estavam participando 
do rodeio e, atenção, o respeito com que as pessoas também ficaram ao entorno da cancha, assistindo 
toda a homenagem, estava lindo mesmo. Lindo, também, ver todo aquele público, todo aquele povo, a 
forma, também, com que respeitaram, até mesmo, a questão de som nos carros, nas barracas, sem 
ninguém também estar fiscalizando muito, mas entenderam o sentido daquele evento, que tem, 
primeiramente, um sentido de prestar essa homenagem, mas, também, de dar continuidade a todo um 
trabalho de cultura, da nossa cultura gaúcha, que o Lauro Arena, junto com a sua família, sempre 
colocou, sempre prestou para o nosso município. E, assim, a gente faz voto, eu, enquanto vereador, 
enquanto amigo da família, que a família continue encontrando força e ânimo para seguir, seguir essa 
caminhada que ele trilhou, fazendo, no ano que vem, novamente, um próximo rodeio e vamos estar lá, 
se Deus quiser, sempre que Deus nos permitir, ajudando eles, ajudando aquela família, que tanto, 
assim, gosto, para que cada ano, cada vez, seja melhor, cada vez melhor o rodeio deles, Então, aqui, 
deixo um abraço para o patrão, hoje, do PTG Estância Velha, o Zezinho, a Ana Paula, o Dudu, a Maria, a 
Andreia, o Cauã, a Marilda, enfim, a toda a família, os irmãos do falecido Lauro Arena, todos eles, toda 
a família que estava lá, junto, naquele momento, ali, de homenagem, que, na qual, foi tão bonito e tão 
marcante. Também, na semana passada, tivemos o nosso padroeiro do município, dia 19 de março, e 
deu algumas polêmicas no Face, pessoas que não concordaram com a troca do feriado, outras 
concordaram, mas, quando se trata de setor público, realmente, é assim. Algumas pessoas concordam, 
outras não concordam, e isso é livre, é livre da nossa democracia, mas, o importante, que, depois, eu, 
acompanhando a missa, e lá estava o nosso prefeito, o Ronivan, acompanhando a missa na praça, que, 
por sinal, foi muito linda, muito forte, com muita participação das pessoas, Acredito, até, que essa 
manifestação, também, das pessoas, que umas criticaram, porque não aceitaram, e outras que também 
se usaram disso, para um pouquinho de maldade política, deu certo, deu certo a missa, a missa estava 
com uma grande participação, e lá estava a vereadora Joice, também, que, agora, olhei para ela, lembrei 
dela, no meio de todo o público ali. Então, estava muito bonito, e, já aproveitando, para convidar todos, 
que, já agradecendo o convite do padre amilton, que, dia 29 de março, sim, daí, sim, é a nossa festa, que 
a paróquia vai estar fazendo. Dando continuidade, hoje, vimos pelas redes sociais, e o nosso prefeito 
nos colocou, junto com o vereador Moisés, que estava lá, fazendo parte desse trabalho, através da 
EMATER, este decreto de emergência da estiagem, A gente sabe, vereador, da importância, e, conforme 
o senhor relatou, todas as interperes que o nosso município vem passando, na localidade, mesmo, da 
Colônia Santo Antônio, conforme o senhor citou, três vezes, em um período pequeno. Então, o nosso 
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agricultor, ele vem sendo, realmente, muito judiado, pelo tempo. Então, esperamos que esse decreto, 
ele logo, logo, já esteja aprovado, e que, futuramente, posteriormente, os nossos agricultores, a nossa 
comunidade, venha desfrutar deste decreto, Gostaria, aqui, quando converso com as pessoas, e as 
pessoas, aqueles que são mais próximos de mim, uns cobram uma coisa, outros elogiam, mas, diante 
desses quatro anos, vou estar aqui, enquanto vereador, mas numa situação, de situação e de minoria 
na casa. Então, para que as pessoas entendam que, muitas vezes, a gente precisa, a gente não, muitas 
vezes, na maioria das vezes, nós precisamos da sensibilidade, precisamos da boa vontade, do 
entendimento dos demais vereadores, para que as coisas aconteçam dentro do tempo que a Prefeitura, 
o Poder Executivo, necessita e precisa. Que é claro que os vereadores têm a razão deles, que o tempo 
deles, de vereadores, da Casa, do Poder Legislativo, é um tempo, e o tempo da Prefeitura, de quem está 
administrando, é outro. Então, assim, nós vamos ir tentando ir conciliando e contando com a 
colaboração e a sensibilidade de vocês, para que a gente vá conseguindo administrar, levando para a 
comunidade e para as pessoas um trabalho com eficiência que venha a sanar as necessidades de cada 
um. Hoje, aqui mesmo, a vereadora Joice entrou uma suplementação de um milhão de reais. Essa 
suplementação, ela vai ser usada para comprar uma patrola. Então, isso vai vir a servir, diante tantas 
demandas, e a gente sabe da questão das estradas, vamos ter, se Deus quiser, essa patrola em breve. 
As outras que estão sendo arrumadas também, bem em breve, tem uma hoje que, dentro de dez dias, 
já estará no nosso município. Então, essas questões de estrada vão ser resolvidas e nós vamos voltar a 
ter esse atendimento, principalmente aqui na Nossa Geral, uma boa estrada. Sendo que nunca foi tão 
boa assim nas questões das localidades. Mas vamos levar esse atendimento para todos, para todas as 
comunidades do nosso município e também lá dentro da propriedade do nosso agricultor, do nosso 
contribuinte. Quero também, já desde já, colocar para as pessoas que estamos por dar um grande passo 
na nossa saúde, no nosso município, que, com certeza, vai vir a trazer muitos benefícios, no meu 
entendimento, e acredito que as pessoas irão aprovar, e isso foi promessa de campanha e estamos 
trabalhando nisso. O nosso vice-prefeito está trabalhando hoje, à frente da pasta da saúde, o Jardel, 
está trabalhando e buscando essa nossa troca da nossa referência de pelotas para Porto Alegre. Já 
temos a data marcada, agendada com a secretária de Saúde do Estado. Estamos trabalhando, nos 
esforçando, através do nosso vice-prefeito, secretário de Saúde e da equipe que ali trabalha com ele, 
para que se consiga, logo, logo, se dar essa resposta que eu sei que, para a comunidade, que eu sei que 
é um anseio e um desejo de muitas pessoas e faz parte do nosso plano de governo fazer essa troca. 
Colocar também para os senhores, e aproveitando o gancho aqui do nosso presidente da casa, que falou 
sobre a questão do lixo, e realmente ficou a semana passada sem esse atendimento, e eu fui também 
buscar a informação, a informação que me foi passada, que o caminhão tinha estragado, porque, às 
vezes, o meu trabalho é mais silencioso, mas aqui está o próprio Paulo César, e, se me permite, doutor, 
gostaria de citar quanto na administração passada, que nós tivemos situações, momentos, e isso era 
público, vinha para face, para face, essa cobrança das pessoas, 15 dias lá na Coxilha até três semanas 
se passou sem o recolhimento desse lixo, e eu não ia para face, não ia cobrar ali, não que isso não seja 
um direito das pessoas, eu, é a minha maneira, e aí pegava, ligava para o doutor Paulo César, uma vez 
ele conseguiu me ajudar, me mandou, era meio dia, era final de semana, conseguiu atender a minha 
solicitação, não para mim, mas mandou para toda a vila ali da Coxilha, recolheu o lixo, e lendo, são 
coisas maneiras, diferentes, às vezes, das pessoas trabalharem, e da minha forma foi essa que eu 
escolhi, pois perdi uma eleição para prefeito, que concorri, contra uma reeleição. O que, que o Márcio 
fez, se recolheu, esperou o tempo dele, e o tempo dele voltou, e voltei para essa casa como vereador. 
Então, a minha maneira de ser, muitas vezes, um pouco mais calma, mais tranquilo, buscando sempre 
ter na minha fala muita educação, para que não venha afetar, magoar uma pessoa ou outra, isso é que 
eu busco, essa é a minha forma de trabalhar, porque hoje nós estamos aqui, enquanto vereadores, 
amanhã estamos lá na Prefeitura, enquanto colegas, se vê falar muito nas questões de convocação. Eu 
passei todas as administrações passadas, os oito anos, sem convocação. Eu nunca cheguei para os meus 
vereadores, antes da oposição, e pedi para que não aprovasse contrato de professor, porque eu não 
tinha ganhado convocação E pedi, nos dois últimos anos, eu pedi convocação, e sabia que tinha direito. 
VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, 
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ouvintes e assistência, Semana passada, então, a gente não teve grande expediente, porque já foi 
explicado, né, em respeito, né, à nossa funcionária, que estava velando a sua avó na casa. Então, ficou 
algumas coisas da semana passada que a gente queria falar e não falou, então, uma das primeiras coisas 
que eu queria falar a semana passada foi o que nós passamos lá na comunidade do Morro Agudo. Aquilo 
ali me deixou muito triste, porque aquela escola ali existe há anos, e eu tenho certeza que tanto o 
falecido Lanuíno, meu ex-sogro, meu falecido sogro, tanto o Adão quanto o Neri, eu tenho certeza que 
são três pessoas, hoje eles não estão mais aqui. E eu posso falar com propriedade, com segurança, que 
quando cederam aquele espaço para a escolinha, foi para a comunidade, E quando a gente se deparou 
com a reunião com o colega presidente Adriano lá, chegamos lá e a escola estava fechada, aquela escola 
representa muita coisa para aquela localidade. Aquela escola ali é um ponto de encontro. Aquela escola 
tem uma urna, a qual foi trazida e mantida pelo Neri, até o prefeito Nato um dia disse assim, ah, vou 
tirar aquela urna de lá e trazer para o Amaral. Eu disse, não, a urna do Morro Agudo eu não concordo 
que você mexa. Foi uma conquista do Neri. E eu, assim, tristeza total. Tenho certeza que, aonde que o 
Adão esteja, o Lanuíno e o Neri, eu tenho certeza que eles estão muito tristes com o que aconteceu. 
Porque, quando a escola foi aberta, foi aberta para a comunidade, eu não admito pessoas que não 
moram lá tomarem conta de uma escola que é um ponto de encontro da comunidade. Ninguém ia se 
adonar da escola. Apenas são reuniões que são feitas lá, ninguém ia tomar conta da escola. Lá são feitas 
várias atividades. E nós temos uma urna, que é lá naquela escola, então, tenho certeza que o prefeito 
Ronivan, juntamente com os colegas, juntamente com o vice Jardel, eu tenho certeza que aquela escola 
vai ser recolocada para a comunidade de novo. Aquela escola é uma escola que não é para ninguém 
morar nela. Então, é uma conquista da comunidade, é da comunidade, aquela escola não é de ninguém, 
de A, B ou C. Eu não sei por que carcas dá a uma pessoa que não tem nada a ver com a escola se adonar 
da escola. Alguém que tinha a chave deu para ele. Quem é que tinha a chave? É a prefeitura? Então, o 
prefeito, tenho certeza que o prefeito Ronivan vai nos dar uma resposta, através do líder de governo, 
por que foi cedida com a comunidade, tem escolas habitadas por moradores, mas escolas desativadas, 
que não tinham fins nenhum. Por que não dá para uma pessoa morar? Não sou contra. Se ela está 
desativada, se ela não tem mais fins nenhum, pode dar para alguém morar, por que não? Mas aquela 
não poderia ter sido dada para ninguém morar. Tenho certeza que as pessoas mais velhas, que 
cuidaram e zelaram por aquilo ali, se estivessem vivos, qualquer um dos três, não teria acontecido isso. 
Porque são pessoas, eram pessoas assim que eu tinha, o Adão mesmo, ele tinha um cuidado com aquela 
escola, E eu tenho certeza que se o Adão estivesse morando lá, eu tenho certeza que não tinha 
acontecido esse tipo de coisa. Porque ele zelava, ele tinha orgulho daquela escolinha ali, orgulho da 
igreja, orgulho de ter na frente da casa dele. E eu tenho certeza que ele não teria feito isso, então, eu 
exijo uma resposta bem concreta da administração, por ter permitido nada contra quem está morando 
lá, nada contra quem está utilizando. Mas deveria ter outros meios. Não poderia usar aquela escola, já 
que aquela escola é da comunidade Sou totalmente contra e eu exijo uma reparação nessa função. 
Também tem moradores do Morra agudo me reclamando que as máquinas foram até o Zebet e não 
subiram para cima para serem reparadas. Então, é um pedido que eu vou fazer novamente aqui, os 
moradores da Colônia, Sentido Amaral Colônia Camaquã, também estão me pedindo para a gente 
trazer esses pedidos. A estrada está bem precária mesmo e a gente pede isso. Eu já fiz até uma 
proposição para roçar as entradas e os becos, porque essas entradinhas estão bem detonadas, bem 
horríveis mesmo, e as roçadas seguidas eram feitas, eu creio que vai voltar a ser feita. Então, a gente 
pede para isso, que voltem a ser feitas essas roçadas nas estradinhas para evitar acidente, outra coisa 
que se falou tanto, a gente ouviu tanto em coronelismo nessa casa, mas tem alguns traços de 
coronelismo por aí, que eu não estou concordando, quando se falou que tinha um novo tempo, eu achei 
que o novo tempo não ia ter nem funcionários, ninguém coronel. Eu achei que ia ser tudo amor e paz. 
Então, eu fiquei muito chateada com o que aconteceu com a Silvana, porque eu acho que não é assim. 
Uma semana anterior, a gente teve umas atividades aqui na casa referente à mulher. Nós temos que 
respeitar o funcionário. Uma semana nós tivemos uma atividade sobre o Dia da Mulher, então, eu acho 
que não pode não existir esse tipo de aceitar esse tipo de coisa, porque quem é funcionário merece 
respeito. O Rogério, também da comunidade da Colônia, o Rogério Borges, está pedindo uma 
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terraplanagem para arrumar os canteiros dele. Também está pedindo para arrumar um poço de água 
que eles tinham lá, onde também eles estão pedindo, naquela localidade, ele está pedindo para arrumar 
aquele abrigo, parada de ônibus que se diz, próximo do Mercadinho do Leandro, que eu estou trazendo 
aqui. Nessa semana, semana passada, a gente perdeu, quero deixar registrado aqui os meus 
sentimentos, que a gente perdeu algumas pessoas das nossas famílias, o pessoal da Câmara aqui, a 
Tamires, perdeu a sua avó, a Rosa. A gente dá os sentimentos para toda a família. Semana passada 
também, eu acredito muito que, quando uma mãe perde um filho, todas nós sentimos, e é com o 
compadre Jaque, compadre  Padre Carlos, eles perderam o filho em um acidente. Toda mãe que perde 
um filho, as demais mães também sofrem junto. Então, meus sentimentos, também quero dar meus 
sentimentos para o Sr. Leomar, para a dona Sílvia, a família do Sr. Aquino, que veio a falecer. Meus 
sentimentos para eles. Outro assunto também, que o pessoal estava me perguntando sobre o decreto 
da emergência da seca O vereador Moisés falou, acho que já ficou bem claro, que ele explicou, quem 
estava escutando viu, então, que o prefeito tomou providência. Então, o pessoal que estava me 
perguntando, está aí a resposta. Outro assunto também que o pessoal está me cobrando bastante são 
os monitores, eu até estive conversando com o prefeito, perguntei para ele a respeito disso. Por que já 
não foram chamados monitores? Porque antes parecia que tudo tinha que ser um passe de mágica 
nessa casa. Você sabia que ia ter aula, você sabia que ia ter escola, por que já não deram um jeito de 
contratar, de chamar o pessoal do CIEE, Já podia ter chamado. Outro assunto que aconteceu durante a 
semana passada, que tem gente que chamou o povo de Amaral de boiada, Veio para cá mamar no 
município de Amaral, usando o meu nome em alguns vídeos por aí, que eu não gostei. Então, eu acho 
que as pessoas têm que ter  Eu não gosto de estar futricando a vida de ninguém. Não gosto que 
futriquem a minha também, sou política, tenho um cargo público, mas não é para estar andando de 
boca em boca. Se veio para cá chamar Amaral de boiada, por que veio para cá mamar agora. 
VEREADOR  ALESSANDRO DOS SANTOS LEITES : Cumprimentou a mesa diretora, demais 
vereadores, ouvintes e assistência, Semana passada, Primeiramente, parabenizar o nosso patrão Zé 
Lauro pela bela festa que fez esse fim de semana. Estive presente lá, laçando com os amigos e aquela 
família Arena lá, E parabenizar também eles por aquela bela homenagem ao nosso patrão Lauro Arena, 
que sempre foi um patrão muito leal na nossa região, que seguiu o nosso CTG Estância Velha. Então, foi 
muito emocionante. Eu acho que o nosso narrador azeitona arrancou o choro de todo mundo lá Então, 
Zezinho, Marilda, a Andréia, o Dudu, dar os parabéns para eles pela bela festa que fizeram. E também 
o nosso decreto, também, que o nosso colega, Moises, esteve lá hoje no gabinete. Foi feita a entrega do 
laudo lá, E vamos contar que, se Deus quiser, nossos produtores vão ter algum benefício, se Deus 
quiser, porque está muito feia a nossa seca em nosso município. Também, pedir também aos nossos 
colegas que essa suplementação é muito importante para nós comprarmos essa patroa para o nosso 
município. Tem só uma funcionando e tem que ser muito devagar, porque ela é muito sensível nessa 
patroa, mas está chegando a outra daqui a uns dez dias também, como o nosso vereador amigo Marcio 
falou. Agradecer também a todo um especial aqueles guris que, meus colegas, meus amigos lá, que 
laçaram a equipe comigo. O Jefinho, o Rafinha, o meu filho Ariel, e a nossa dupla vencedora lá também, 
eu e o Ariel, na Força C. e parabenizar também o jhouser que ganhou junto com nós. VEREADOR 
Moises Essi: Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, ouvintes e assistência, Hoje eu vou 
ser breve no meu discurso, só quero aqui começar parabenizando a família Arena dos Santos pelos 40 
anos do rodeio Estança Velha, parabenizo o meu amigo José Lauro, Zezinho, Ana Paula, o Dudu, a sua 
menina que me fugiu o nome agora, a Guriazinha, também parabenizo a Andréia, o seu esposo, a Dona 
Marilda, os demais familiares que compõem a calonidade ali quando fazem o rodeio, meu amigo Juarez, 
Marcelo, a Marcinha, o seu Itamar e sua esposa, enfim, a todos que estiveram envolvidos ali. Não me fiz 
presente no rodeio, mas acompanhei de casa grande parte da homenagem que foi feita ao seu Lauro, e 
eu acho que é uma forma de reconhecer um trabalho, um fruto de um senhor que muito fez pela nossa 
tradição, que muito fez pela nossa cultura gaúcha no município de Amaral Ferrador, que aqui fica meu 
registro, meus parabéns, fico um pouco pensativo que pena que as coisas só acontecem depois que as 
pessoas se vão, e a gente também não sabe o dia que cada um vai partir, por isso a gente não tem como 
adivinhar, mas fica o reconhecimento desse vereador, o Lauro era um homem que tinha o seu partido 
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político muito forte, muito latente, sempre foi muito PMDB, mas sempre soube dialogar, sempre soube 
conversar com a gente sobre qualquer assunto, sobre política, e sempre soube também respeitar as 
diferenças partidárias, não olhava para a gente de modo diferente por não estar no mesmo lado que 
ele, Então aqui fica o meu registro a todos os familiares do seu Lauro, e também o parabéns pelo rodeio, 
parabenizo a homenagem ao rodeio. Também quero parabenizar quem me passou a data do 
aniversário da nossa Rádio de São José, parabenizando o nosso diretor Clebes, parabenizo a toda a 
equipe que é composta lá na rádio, parabéns pelos 16 anos, eu acho que já falei inúmeras vezes aqui 
nessa casa pela necessidade de se ter uma rádio, de se ter a informação chegando até as pessoas, 
porque a informação sempre é muito válida, então parabéns à Rádio de São José pelos seus 16 anos, 
conto sempre com esse vereador aqui. Também quero falar sobre a PL 341, que eu fiz uma moção de 
apoio, e eu acho importante a gente, ente político, da maneira que puder apoiar nosso agricultor, 
sabendo que cada vez está mais comum esses eventos climáticos, cada vez está mais forte ainda os 
intempéries do clima, sol muito quente, chuva excessiva, granizo que chega a cair, Nossa comunidade 
da Colônia chegou a ser atingida três, quatro vezes em um período curto por granizo. Tivemos 
moradores da Colônia que tiveram suas casas atingidas e danificadas por vendaval em granizo em 
menos de um ano, mais de uma vez. Então a gente como político, eu como vereador, tem que ter essa 
preocupação, tem que correr atrás de tentar fazer alguma coisa que o produtor tenha algum amparo 
legal, e por isso fiz essa moção, vou estar sempre do lado dos vereadores, Quero dizer também que hoje 
eu fui procurado pela uma mãe sobre o monitor do ônibus da Escola Colônia Santo Antônio, vou passar 
para a secretária de Educação a demanda e quero deixar aqui registrada a atenção que é para nós ter 
com esses alunos nesses ônibus. VEREADOR ELIZANDRO DE ABREU GAMA: Cumprimentou a mesa 
diretora, demais vereadores, ouvintes e assistência, não poderia deixar de não falar do nosso rodeio 
tradicionalista, PTG Estância Velha, um dos rodeios estaduais mais maiores que tem na nossa região, e 
muito bem organizado, conversando com a Marilda, surgiu muito as incertezas, se ia fazer, se não ia 
fazer. Então, conversei também com o Zezinho. Então, está de parabéns, aí, o Zezinho, por conduzir 
muito bem aquele rodeio, porque é cultura no nosso município, A gente, não foi só o nosso município, 
mas a gente viu muitos municípios vizinhos prestigiando lá aquele evento. Então, a gente fica feliz por 
ter uma cultura, por dar continuidade àquele baita evento que é o nosso rodeio. Então, o Zezinho, a 
família ali, todos, eles estão de parabéns por fazerem aquela homenagem, eu acho que não teve 
ninguém, né, vereador Estava lá o presidente, vereador-presidente lá, colega Marcio, também, 
vereador Alessandro, prefeito. Que não se emocionou. Então, estava muito linda aquela homenagem, 
eu acho que está de parabéns a família. E, também, engradecer também, não poderia também de não 
falar, na nossa querida Rádio São José, sempre presente nos eventos. Queria te parabenizar, Clebes 
mais uma vez, parabenizando a rádio pelos 16 anos de existência no nosso município, Então, a rádio 
está de parabéns. Mais uma vez, a gente vê que o Clebes está sempre do lado da comunidade. Eu recebi 
um vídeo de um tio meu lá de Guaíba, prestigiando o evento que a gente estava sendo filmado lá, então, 
ele me mandou o vídeo lá. Então, a gente vê a grandeza que é a Rádio São José, o entretenimento que 
passa e a informação. Então, mais uma vez, Clebes, está de parabéns à tua equipe, todos aqueles que 
fazem parte da Rádio São José, também, mudando, dando continuidade no discurso, queria salientar 
esse decreto emergencial da seca, também, que o vereador Moisés esteve hoje no gabinete, 
protocolando a entrega do laudo, juntamente com o prefeito e o secretário, vendo a necessidade que a 
nossa comunidade, que o nosso povo vem enfrentando com essas Secas. E, com certeza, vai ser bem-
vindo, o que vem para a nossa comunidade vai ser bem-vindo e vai ser colocado para a nossa 
agricultura, para os nossos agricultores. Porque eu sou agricultor e a gente vê, acho que todo mundo 
vive do município agrícola, a gente é um município agrícola, então, a gente depende dos nossos 
agricultores e, com certeza, esse dinheiro que vem, que com certeza vai vir, vai ser investido na nossa 
agricultura. Nós precisamos, e a gente sabe disso, que a gente tem a dificuldade das máquinas. O 
vereador que era aqui, vereador e agora prefeito, nos falou que hoje tem só um arreto funcionando no 
município, então, a gente vê a dificuldade que tem de atender o nosso agricultor. Mas, em breve, com 
certeza, vamos ter outra, parece que mais duas retas já vão estar entregues para a nossa comunidade, 
para atender as demandas dos nossos agricultores com a aguada, que a gente vê as grandes 
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dificuldades. Então, com certeza, ele, como prefeito, já passou por essa casa e ele sabe das dificuldades 
que tem o nosso agricultor, A gente sabe que, com certeza, vai ser atendido, que ele está dando 
manutenção nas máquinas. Nós temos máquina também, uma daquelas melhores máquinas que nós 
temos aí, parada, porque tinha que dar manutenção. E tinha que dar manutenção, como é que não vai 
dar manutenção nas máquinas na verdade, tem uma só funcionando, e a que está funcionando tem que 
ir devagar, porque, senão, fica à mercê da nossa comunidade. Mas, em seguida, se Deus quiser, com 
essa suplementação que veio para casa hoje, com certeza, para comprar uma máquina, para continuar 
atendendo o nosso município. Eu, enquanto fui presidente da casa, entrou um projeto do calçamento 
da coxilha, entrou um projeto esse, um projeto esse, que entrou numa segunda, o Paulo César tem até 
conhecimento, e, na outra segunda, eu, como presidente, coloquei em votação. Eu digo assim, a gente 
tem que olhar com carinho para o nosso povo. A gente tem que olhar com carinho para a nossa 
comunidade, então, a gente tem que atender os nossos agricultores, tem que atender de uma forma 
que eles têm merecimento. Então, nós não podemos deixar de não atender os nossos agricultores. 
Também foi falado em monitores, a gente até fica assustado, porque na extraordinária que veio para 
cá, foi um projeto para cá pedindo cinco monitores, E não estou questionando os vereadores que 
derrubaram, ou deixaram só dois. Só que não adianta vir aqui para cá pedir, se não há prova. Então, 
esse aqui é o meu questionamento eu acho que tem que ter, com certeza, os monitores têm que ter. 
Isso aí, sem dúvida, é de suma importância, como tem que ter monitor, temos que ter professor, só que 
temos que ter embasamento, nós temos que ter que ser aprovado, nós temos professor para ser 
aprovado, nós temos calceteiro para ser aprovado. Então, eu acho que tem que ser cobrado. E a gente 
foi eleito para ser cobrado. A gente é a voz do povo e a gente tem que cobrar. Então, eu acho que é 
válido isso aí, a cobrança é válida, mas a gente tem que olhar com carinho para os projetos que estão 
aqui na casa eu, agora, como nessa nova caminhada, nessa nova gestão, eu não sou líder de bancada. 
Então, agora ficou o vereador Márcio como líder. VEREADORA JOICE BERANICE LEITES: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, ouvintes e assistência, Primeiramente, queria 
parabenizar o belíssimo rodeio PTG Estância Velha, nas pessoas da família José Lauro, da Andréia, da 
Marilda, do Juarez e Itamar, todos os outros familiares. Não poderia deixar de falar sobre a linda 
homenagem que foi emprestada para ele, que eu me fiz presente, o presidente e os demais vereadores 
também estavam, O Lauro contribuiu muito para a nossa cultura, ele é um cara muito tradicionalista, 
não só cultura de Amaral Ferradura, mas para todo o Estado. Então aqui fica os meus parabéns, a minha 
solidariedade à toda a família e dizer que muito obrigado, Lauro Arena, jamais será esquecido, será o 
nosso eterno patrão do PTG Estância Velha, essa é a linda homenagem que foi prestada para ele, 
sempre nosso tradicionalista Lauro Arena. Pessoal, quanto à falta que estão seguindo falando e estão 
reclamando, não falta de professores, mas também de monitor, vocês sabem, todo mundo sabe que a 
prefeitura contratava o jovem aprendiz, e o jovem aprendiz que auxiliava dentro das escolas, Fevereiro, 
final de fevereiro sempre era contratado, essa vez não sei por que, não houve um planejamento, de 
repente não foi contratado, então a maioria, só os monitor não vão suprir essa demanda, a gente sabe. 
Então o jovem aprendiz ajuda o professor a ir na secretaria, ele ajuda a cuidar as crianças no pátio, ele 
ajuda em tudo, no transporte escolar ele é muito utilizado, a gente sabe disso, então a gente tem que 
ter esse cuidado com as nossas crianças. Quanto à falta de professores, me veio uma ou duas denúncias 
de professores que estão trabalhando 20 horas, contratado, concursado, trabalhando 20 horas, mas 
tem colegas que estão trabalhando 8 horas de aula, então a conta não vai fechar, vão pedir toda vez 
para o Legislativo aprovar, porque está faltando professor, e vai faltar, com certeza vai faltar, porque a 
conta não fecha, professor contratado 20, 40 horas trabalhando 20, é 40 trabalha 20, é 20 trabalha 8 
horas de aula, aí não vai fechar, aí não vai dar certo, e aí a culpa vai ser nossa dos vereadores que não 
aprovaram o PDT, vai ser assim que vai funcionar, e não é assim, porque foi pedido a informação? 
Porque há denúncias, há denúncias que não estão cumprindo essa carga horária os professores, não 
querem trabalhar muitos, a gente sabe que tem os que querem trabalhar, mas tem aqueles que não 
querem cumprir a carga horária, então vamos verificar isso primeiro para depois a gente fazer essa 
aprovação se tiver de professor, se faltar, com certeza meus colegas não vão deixar de aprovar, mas a 
gente quer saber realmente o que está acontecendo, Um pedido também aqui, quantas condições as 
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estradas, a gente sabe que no geral está muito ruim, mas hoje me veio um pedido pelo whats aí, perto 
da cancha do Édio, lá na Goiaba, que está muito ruim, a ladeira está muito ruim ali, então o pessoal que 
dê uma atenção aí da administração, se puder dá uma olhada lá, de repente vão passar uma patrola, 
vão botar um cascalho, que vai ajudar bastante. Outra coisa também pessoal, quanto ao rodeio ainda, 
foi me relatado, várias pessoas me relataram que o início do rodeio atrasou em duas horas por falta de 
ambulância, tanto na sexta-feira como no sábado, não sei porquê, eu só estou comentando porque me 
foi falado, várias pessoas vieram me falar, pessoal até da própria organização, vieram me falar e eu 
estou relatando isso para saber o porquê. Quanto ao nosso superávit que veio para cá de um milhão, 
esse um milhão para comprar a moto niveladora, que era um sonho do nosso ex-prefeito, falou várias 
vezes, do Nato, ele não conseguiu comprar em tempo hábil, mas deixou o recurso financeiro para nós 
comprarmos, agora nessa administração prefeito atual, poder comprar, Então fica aí o meu 
agradecimento ao pessoal do PDT, ao pessoal que trabalhou, a equipe que trabalhou com o Nato, que 
fez força para deixar esse dinheiro, deixar as contas em dia, deixar um superávit bom, para que essa 
nova administração que esteja consiga trabalhar também. Então, essa moto niveladora era um sonho 
do ex-prefeito, mas que vai ser uma realidade do nosso município agora, ajudando em todos os lugares 
da comunidade. Isso não é do ex-prefeito Nato, é da comunidade agora, Muito obrigado Nato. Dando 
continuidade também, pessoal, uma coisa que aconteceu, que ficou muito constrangedora, no dia 13, a 
nossa colega, colega da Rosileti, colega do Márcio, colega do Adriano aqui, foi barrada, coisa 
constrangedora, foi barrada no local de acesso de trabalho dela. Por que ela foi barrada? Onde é que 
está escrito que ela foi barrada? O que ela fazia que ela foi barrada? Por que ela foi barrada? A gente já 
pediu essa informação também, e assim, gente, ela foi exposta a uma situação, ela foi humilhada 
perante as pessoas que estavam ali, não podendo entrar no seu local de trabalho, onde não tem acesso 
restrito, porque ali tem a vacinação, tem a entrada para o pessoal fazer as consultas, então não é 
restrito, por que ela foi barrada? E você sabe que isso caracteriza um assédio moral no ambiente de 
trabalho. São exposições em situações fechatórias. Isso que a Silvana foi passada durante esse dia, dia 
13 Então quero deixar aqui a minha solidariedade para a Silvana, porque eu sou colega dela e fiquei 
muito chateada com toda a situação que ela passou. Ela até em psicólogo está indo agora, porque não 
é fácil, gente, não é fácil. Ela foi humilhada, então, assim, o Legislativo espera uma resposta executiva 
quanto a essa situação. O que que vão ser feitos? Como isso aconteceu? Porque um chefe, ele deve 
chamar, não expor a pessoa desse jeito, ele deve chamar ela numa sala, conversar, não expor esse tipo 
de situação que é fechatória para qualquer pessoa, qualquer ser humano. Ainda mais mulher, que a 
gente é mais sensível, né, Então, a gente espera uma resposta do Executivo aí para nós ver o que vai 
acontecer. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Cumprimentou a mesa diretora, demais 
vereadores, ouvintes e assistência, Antes de começar meu pronunciamento, eu quero levar a minha 
felicitação à minha mãe pela passagem do seu aniversário hoje. Não pude ainda estar na casa dela para 
dar um abraço, mas sairei daqui e vou lá. Então, mãe, muitas felicidades para a senhora. Um orgulho 
dizer que tu é minha mãe. Quero começar parabenizando o José Lauro, patrão do PTG Estância Velha, 
onde fizeram essa belíssima homenagem a esse ícone da tradição gaúcha, Laura Arena. Parabéns, 
Zezinho, a toda a tua equipe de trabalho que decorreu nesse final de semana essa belíssima festa 
proporcionada pelo Piquete Estância Velha no município de Amaral Ferrador. Piquete esse que tenho 
certeza que continuará sempre grande e forte no nosso município. Parabéns a todos vocês por essa 
coragem de ter feito esta festa, que não é fácil o que aconteceu com vocês e vocês terem a coragem de 
fazer esse grande evento, Parabéns a todos vocês. Falar sobre o decreto que também o prefeito irá 
fazer, o Moisés até, da EMATER, hoje já entregou o laudo dele da EMATER, na prefeitura, mas a gente 
precisa de mais alguns decretos e essa semana tenho certeza que já estará sendo feito esse decreto de 
emergência porque necessitamos, o nosso povo necessita, e é o pequeno, é o grande, é o médio 
produtor, todos os produtores irão ser beneficiados. Ouvindo os colegas comentarem em projeto aqui, 
projeto ali, aprova ou não aprova, mas a gente tem o calceteiro, a gente ainda tem na casa, a gente está 
aí, o projeto está mostrando que a gente quer dar segmento naquela obra para ligar a Coab na rua de 
cima, onde está o calçamento, Então, está aí o calceteiro para ser aprovado, a gente pede para a mesa 
diretora, se puder colocar em votação, que os coloque. Quem sabe, a gente teve oito anos no governo e 
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não lembrou da minha rua, agora o presidente falou na minha rua lá, então, pode ser que, quem sabe a 
gente não é lembrado, meu amigo e vizinho Arildo. Quem sabe, Vamos torcer. A gente sabe também 
que vem as cobranças de monitores, a gente também tem um projeto na casa, pede professor de 
geografia, mas também quatro monitores, não serão, terámos muitos outros, mas está aqui na casa 
para ser votado. Também, essa suplementação chegou na casa hoje, a vereadora Joice sabe muito bem 
da necessidade, ela recém-explanou, é para a compra e aquisição dessa máquina que tanta falta faz ao 
nosso município, e, com certeza, o colega mesa diretor, o presidente, vai olhar com carinho e vai colocar 
o mais breve possível para que a gente possa estar aqui aprovando e liberando essa suplementação 
para a aquisição dessa moto niveladora, Também, a gente comunica mais uma vez e agradece à 
empresa Carpelo, que esteve hoje aqui na Câmara, nos visitando e colocando à disposição alguns 
empregos, vagas de trabalho para a nossa população, aqueles que tiverem interesse, procurem, 
acredito que eles deixaram o contato com o presidente aqui na casa, procurem a casa que aqui estará 
o contato da empresa. Quero dizer que eu não gosto de entrar em assuntos que não me, não fui 
procurado, e não gosto também de perseguição com funcionário ou não, é ruim, mas a gente sabe que 
tivemos também, no governo passado, bastante perseguição com os funcionários e isso aí eu espero 
que neste governo não faça. Não faça isso, perseguição, Troca de secretaria, isso é normal, mas a 
professora Rosileti falou ali, e ela, e eu posso falar aqui que a minha esposa foi, nunca falei aqui, não 
achava necessário, ela foi concursada no tempo do prefeito Lione, e foi colocada na Padre Arlindo, 
trabalhou todo o tempo na Padre Arlindo, mas a administração passada entrou e levou ela para a 
colônia Santo Antônio, levou para Coxilha, e ali manteve ela, mas na Padre Arlindo não. Por que será? 
Não sei, mas eu não levo isso, deixei, porque talvez a administração tinha os motivos dela de colocar 
ela para lá e para cá, respeitei, e acho que, da mesma forma, acredito que o executivo já tenha alocado 
a funcionária, porque não é possível que tirar de um lugar e não ter onde colocar, então deixe onde 
está, isso eu sou contra, não gosto desse tipo de atitude. Quero aqui também agradecer ao nobre colega, 
amigo, secretário Chiquinho, que já atendeu lá o nosso amigo Claudinho, e fica aqui agradecendo ao 
teu trabalho, Chiquinho, que tu fez lá na lavoura dele, na estrada, para que ele pudesse escoar a 
plantação dele, Isso aí é muito importante para os nossos agricultores. Então, em nome dele, fica aqui 
o nosso agradecimento. Também quero dizer que falou bastante da escolinha, eu peço ao meu 
presidente que, quando pedir para a secretária, faça como a casa está pedindo as informações e tudo 
por escrito, e faça oficializado para o presidente, que aí fica bem tranquilo, e aí não tem esses 
problemas, mas aquela escolinha, eu fiquei sabendo que ela vai fazer alguma sala lá, vai fazer ajustes 
nela. Ótimo. Mas o morador que está lá, eu vi bastante tocado o assunto, eu acredito que ele está lá 
desde a gestão passada, não foi essa administração que o colocou lá, Então ele está há um bom tempo 
lá já, não foi essa administração que o colocou lá. Então ele já está lá. Mas acredito que a secretária está 
achando o que vai fazer naquela escola, ela parada não vai ficar, ela vai ter algo lá naquela escola, e 
acredito que muito em breve, E, mais uma vez, eu lhe levo, oficialize para que as coisas fiquem claras, 
para não ter esse problema de não atender o telefone ou deixar de atender, para ficar tudo mais 
detalhado no papel escrito e dado, recebido, que aí não tem o porquê estar alegando qualquer coisa. 
No momento, seria isso, senhor presidente. Volto no meu momento de líder. VEREADOR IURI DA 
SILVA SOARES: Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, ouvintes e assistência, este poder 
que é tão importante no município de Amaral Ferradura, que é o poder legislativo e que, de encontro 
ao Executivo Municipal, geramos o direito da comunidade, o direito da população e a que cobramos. 
Ouvi atentamente os discursos aqui nesta casa, anotei alguma coisa para ser citado, mas é o espontâneo 
da minha pessoa, da minha preocupação com as pessoas, me vem ao natural alguns assuntos que 
devem ser debatidos aqui e eu me sinto com compromisso de poder levar até as pessoas. Nós temos o 
nosso ponto de vista, como qualquer morador, qualquer munícipe, qualquer pessoa que realmente é 
interessada com o município assim, como eu, quando me manifesto aqui nesta tribuna, falo por mim. 
Quando uso a bancada, Sr. Presidente, eu uso com a sua autorização, com a autorização dos demais. 
Nós vamos criticar alguns assuntos, críticas construtivas, dentro do respeito, dentro da formalidade, 
mas, infelizmente, algumas pessoas deste governo não estão confortáveis com a casa legislativa. Não 
quero aqui abrangir a todos, tem pessoas ali competentes, pessoas que bem desempenham, pessoas 
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que são fundamentais, mas tem muita gente que não está desempenhando nada. Está só criando 
desculpa, está só deixando para depois, está só, entre aspas, criando projetos para o futuro. Vejam bem, 
um governo são quatro anos, quatro anos passa de forma rápida. Nós temos que improvisar muitas 
vezes. Eu, como um pai de família, muitas vezes o meu orçamento lá em casa não dá certo, eu tenho 
que improvisar para poder levar o sustento para a minha família, para dar as soluções necessárias, e 
não diferente a um governo que, acredito eu, que quer fazer tudo mais ou menos entre pontos e 
vírgulas e, desse jeito, não vão conseguir fazer nada. É um alerta desse vereador, o que estou fazendo 
ao governo municipal. As máquinas pararam de trabalhar dia 23 de dezembro, teve patrulhamento no 
município, aí mudou o governo, as máquinas estavam quebradas. Criticavam muito os tratores nas 
estradas. Eu não sou contra um trator na estrada, sou a favor de um trator dentro da propriedade. E 
hoje o trator pode fazer uma lavoura, mas nesse meio tempo também pode, quem sabe, ajudar numa 
estrada, porque senão vão perder as rédeas e não vão conseguir fazer nada para o rodeio de estância 
velha, foi patrulhado, possamos dizer, alguns trechinhos. Parecia que ia desmanchar a costeleta na 
estrada, pelo amor de Deus, três meses, quatro meses de governo, está chegando aí, hein? Vamos ter 
cuidado, eu não estou aqui para criticar nem ofender ninguém. Eu sei que já alguns não estão gostando 
do discurso do vereador e hoje, eu sei que alguns e alguns locais já estão de bensinho torcido, como se 
diz, e vão ficar e vão continuar até o final do governo, que eu não vou mudar o meu raciocínio aqui 
nessa casa. Trata todos com respeito, mas o governo está perdendo as rédeas já no início. É um alerta, 
prestem bem atenção no que está acontecendo no município. O rodeio do PTG Estância Velha, do 
saudoso Lauro Arena, essa família querida, quando eu cito o eterno Lauro, eu quero aqui citar toda a 
família, mas eu nunca vi na história que eu laço e participo, um rodeio tem que atrasar duas horas, por 
falta de ambulância, eu nunca vi na minha vida Sexta-feira a ambulância chegar quatro horas da tarde, 
eu não vi, Joice, Eu participo desde que me conheço por gente, eu participo do evento e eu sempre 
soube na minha mente, com todo o respeito que o seu Lauro sempre teve, que tinha três coisas na vida 
dele que ele zelava muito, que era muito prioridade para ele, que era o seu rodeio, que ele jamais 
deixaria de fazer, com dificuldades, com interpéries, era o gado, os animais, sempre dando bem-estar 
e o seu partido, o MDB, que hoje está no governo e que podia pelo menos chegar no horário. Isso nós 
temos que ter entre o ser humano, tem as diferenças, tem os problemas, como citei, tem as interpéries, 
mas tem que ter no mínimo consideração pelo ser humano, Um evento histórico, um evento que as 
pessoas se emocionarem, como aqui citado pelos colegas, que não tenham culpa alguma. Eu sei que 
vocês são pessoas bem-intencionadas e que se tivessem o poder, estava com a ambulância lá no 
horário, que não poderiam dar o início do evento, porque é uma família que tem capacidade, é uma 
família que tem sensibilidade e não iniciaria causando risco ali aos competidores. É boi correndo, é 
cavalo correndo, é criança, então ali tem que ter bastante cuidado, Eu quero parabenizar a família que 
não deixou iniciar o roteiro, mas enquanto não chegasse. E não estou aqui culpando as técnicas de 
enfermagem, não estou aqui culpando a ambulância, eu não estou culpando o pessoal do trabalho, mas 
quem está gerenciando isso tudo, infelizmente errou, errou de maneira desconfortável, com quem não 
se deveria errar e que, infelizmente, esse governo que não está tendo consideração nem com os 
companheiros, não vai ter e não está tendo essa sensibilidade com os demais. Infelizmente, eu não 
poderia me calar, independente do que irá repercutir, nosso assessor jurídico doutor Paulo César Eu 
não poderia me calar com um acontecimento desse, que eu nunca vi na minha vida, nunca vi na minha 
vida. Aliás, no município, os torneios de laço e vaca mecânica, como aqui os campeonatos de futebol, 
que são particulares, também deveriam ter uma ambulância, também deve ter ali uma técnica de 
enfermagem, porque nada mais que incentiva o esporte e nada mais do que a segurança daqueles que 
ali estão. Eu tive que citar esse problema porque, infelizmente, fiquei muito chateado com isso que 
aconteceu, que eu acho que não deveria acontecer, Mas o evento, de forma geral, brilhante. Quero aqui, 
mais uma vez, parabenizar Zezinho, Zé Lauro, Ana Paula, Marilda, todo o pessoal, o André, enfim, todos 
aqueles que fazem parte, meu amigo Homero, a Cassinha ali, o pessoal que estava direto, a Marcinha, 
Marcelo, o pessoal ali se dedicando muito. E nosso amigo Juarez, grandes melhoras, com certeza Deus 
vai abençoar e te trazer grandes melhoras, Juarez é uma pessoa boa, que merece, sim, essa abençoa e 
ficar bom. Meu amigo Itamar, que eu percebi bastante. E o pessoal que ali estava, que a gente deu maior 
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atenção e sempre parabenizar o PTG Estância Velha, que é histórica, faz parte da tradição, da cultura 
do nosso município Aqui também citado, e eu já fui procurado na questão dos monitores das escolas, 
porque o problema, presidente, o problema é a Câmara que não aprova. Infelizmente, alguns estão 
enxergando, mas fazem assim, eu não quero ver, eu sou oposição e eu não quero ver, eu não quero 
enxergar. Mas, pelo amor de Deus, quem é que não sabe que nas gestões passadas os CIEE faziam esse 
trabalho, os CIEE faziam esse trabalho, mas não, a Câmara é a culpada, aí as mães os procuram, as mães 
apavoradas, falta de organização, tem que organizar, aí a culpa toda vem para a Câmara. CIEE, deixando 
bem claro, não tem nada a ver com o vereador aqui na casa, com nenhum vereador, e se algum vereador 
diz assim, eu indiquei, o CIE está mentindo, nem sei se a lei dá respalda para isso aí, doutor, não pode. 
Ora, como é que vai acontecer isso aí, eu fui lá e botei o CIEE, como é que as coisas acontecem dessa 
maneira? CIEE não tem nada a ver com a Câmara aqui, não tem nada a ver, não tem nada a ver com o 
CIEE, nada a ver com o CC, cargo de confiança, confiança de quem? Do prefeito, ou do vice, se o 
melhorem a catar. Então, tem que esclarecer algumas questões, para que não fica o maldito, para que 
não fico botando a culpa em quem não está com a culpa, Algumas questões é de nossa responsabilidade, 
se nós errarmos, devemos assumir? Devemos assumir, devemos aí sim levar essa culpa, mas não um 
governo que está desorganizado e que quer atirar para cima dos vereadores que aqui estão. Eu estou 
preocupado muito com o meu município, estou preocupado até mesmo com o governo, estou 
preocupado com as pessoas, mas se esquecem de algumas questões. Calceteiro aqui na casa, calceteiro 
foi citado, calceteiro sim, há poucos dias atrás, eu digo dias, porque foi meses atrás, foi negado um 
documento que formava parceria com o Executivo para acontecer a obra do calçamento da Coxilha, 
pelo calceteiro, contrato que lá estava o calceteiro para desempenhar, E essa casa aqui, quando era a 
situação, não tinha essa sensibilidade, não quis se comprometer com o calceteiro, mas eu acredito, 
presidente Adriano, que nós temos que ter um olhar para o futuro, e cada vez mais aqui na casa, ver o 
que é bom para o município, nós vamos aprovar, nós estamos discutindo aqui dentro de um campo de 
ideias, de ideias que levarão o futuro do município e que são da nossa responsabilidade, mas o 
calçamento da Coxilha não teve aqui a coragem de se comprometerem e continuarem a obra. Ainda 
bem, Joice, que o setor técnico tem uma pessoa como a tua pessoa, como o Rubens, como pessoas que 
se comprometem, que lutam, que visam a sua terra e que querem que as coisas aconteçam, e que 
entendiam e entendem a necessidade do município desenvolver, acompanhar as dificuldades das 
pessoas, mas foi muito criticado aqui nesta casa, Adriano, muito criticado. Fui procurado pela mamãe 
da localidade do Morro Agudo, por algumas outras pessoas aqui do município sobre a questão dos 
monitores que aqui eu citei, então, só para deixar bem claro e registrado em ato aqui, presidente, que 
essa questão não tem nada a ver com nós, Joice Nós não soubemos, não podemos e não devemos citar 
nenhuma questão de CC e CIEE, isso não faz parte da casa legislativa. Só para salientar, pessoal, tá bem? 
Quero aqui agradecer sempre aquelas pessoas que me procuram, estou sempre à disposição para o 
que precisarem, quero também emprestar minha solidariedade à pessoa da Silvana, que com certeza 
essa casa é soberana, a Silvana está junto contigo e com qualquer outro funcionário que seja injustiçado 
da maneira que tu fosse. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA PDT: VEREADORA ROSILETI 
SILVA VASCONCELOS: Quero dizer que esse ano, então, serei a líder representante do PDT. Muita me 
orgulha essa sigla. Sabemos que, hoje em dia, as pessoas já não estão mais votando por sigla e sim por 
votando na pessoa, mas cada um que se identifica com aquela sigla tem uma filosofia. E dentro dessa 
filosofia de entendimento, de compreensão, acabam votando na pessoa, até direcionada para os 
partidos. Então, quero dizer que é um orgulho fazer parte desta sigla e ser líder do nosso partido, 
representando, é muito bom. Eu quero dizer, então, que hoje nós temos como presidente do nosso 
partido o doutor Paulo César, que tenho bastante orgulho do trabalho dele. Minha colega Joice também, 
uma excelente profissional, E que nós estamos muito bem, muito bem assessorados dentro do nosso 
partido. Tenho certeza que as nossas pessoas que seguem, que lideram, que ajudam, que têm orgulho 
de ser PDT, porque tem muita gente bem orgulhosa. Tenho certeza que o nosso partido não está quieto, 
nós estamos trabalhando, em seguida, no decorrer do período, a gente vai estar explanando as nossas 
habilidades, as nossas funções que estamos organizando. Quero dizer, então, que temos orgulho de 
novo, novamente, porque as contas da gestão passada do prefeito Nato foram aprovadas com algumas 
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ressalvas, mas foram aprovadas em 2022, segundo a colega. Então, a gente tem orgulho de fazer parte 
da administração que administrou com garra, com determinação, com ousadia, com mãos de ferro com 
os outros. E que nós fizemos a diferença. Na Assembleia Legislativa acontece a semana da inclusão da 
Síndrome de Down, do programa. Então, o Eduardo Loureiro Seu tempo, O Eduardo Loureiro foi autor 
dessa lei, 14.866, que estabelece, ele é um vereador do PDT, muito me orgulho disso, a semana estadual 
da Síndrome de Down, que está acontecendo na Assembleia Legislativa, com o objetivo de estimular as 
políticas públicas. Ainda precisa ser aprovado esse projeto, bem regularizado, E eu tenho certeza que 
essa atitude do deputado vai repercutir aqui nos nossos municípios e vai deixar um legado para que a 
gente possa trabalhar essas questões, tanto do autismo quanto do Síndrome de Down, e estimular as 
políticas públicas para que, quem sabe, um aluno, uma criança com Síndrome de Down, um jovem, não 
possa estar estagiando aí e ser uma excelente profissional. Então, por hoje seria isso. Em seguida, a 
gente vai trazer mais algumas informações. LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR 
ALESSANDRO DOS SANTOS LEITES: DISPENSOU. LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR REGINALDO 
DA SILVA VARGAS: Dispensou. Líder do governo, por cinco minutos é assim desejar, vereador 
Reginaldo. Mais uma vez, boa noite senhor presidente, colegas vereadores, vereadora, ouvintes da 
Rádio São José, Quero dizer que hoje, conversando com a secretária de Educação, já essa semana 
estarão fazendo os anúncios talvez já concretos dos CIEE, então fiquem atentos àqueles que se 
inscreveram e já vão estar sendo chamados durante essa semana. O prefeito está empenhado com a 
sua equipe para, o mais breve possível, sair esse decreto de emergência. Da mesma forma que ele se 
empenha nesse decreto, está se empenhando com a sua equipe para que as máquinas voltem a 
trabalhar, porque, assim como todo mundo sabe, precisa de manutenção, está sendo dada e, em breve, 
eu acredito que ele estará colocando a trabalho do nosso povo, É isso que a comunidade está 
esperando. E ele pede aí, calma, que está quase lá. As máquinas estão chegando aí, Para colocar que a 
gente, a ambulância, na sexta-feira, ela estava em remoção, uma das ambulâncias, e a outra estava 
prestando socorro no interior do município. Atrasou, sim, mas, assim que chegou da remoção, ela foi 
para a estância. E, também, um pouco, foi a luz também atrasou bastante, e aí tudo atrasou um 
pouquinho, não é só as ambulâncias, mas, claro que o que deu para fazer foi feito. Nós não só temos 
essas duas e, com certeza, a gente vai tentar conseguir mais alguma ambulância para o nosso 
município. LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS: 
Neste momento de líder do partido, pela primeira vez que também estamos utilizando esse tempo, na 
qualidade de líder de bancada, indicado pelo nosso presidente do partido, hoje, nosso vice-prefeito, 
Jardel, primeiramente, agradecer esse convite que ele me fez para que eu ficasse esse primeiro ano 
como líder do partido e, de pronto atendimento, aceitei a indicação dele e aqui nós vamos ir levando, 
neste tempo, os assuntos do MDB, os assuntos do partido. Dizer, senhores, que as secretarias na qual 
o MDB está à frente, Jardel, o Jonathan e o Gabriel, eu me sinto, enquanto líder de bancada, enquanto 
vereador pela terceira vez dessa casa, me sinto infeliz, me sinto feliz por ver a boa vontade, a maneira 
com que eles estão se dedicando à frente de cada pasta, E o nosso vice, o Jardel, presidente do MDB, na 
qual já demonstrou vários assuntos que já resolveu dentro do partido, situações, muitas vezes, que até 
o próprio MDB estava financeiramente com execuções, ele conseguiu sempre estar à frente, resolvendo 
as questões do partido, para que o MDB sempre pudesse chegar a cada pleito municipal e estar 
colocando os seus candidatos, e que não foi diferente nessa. Além de ter colocado os seus candidatos, 
um jovem empresário que nunca foi candidato se elege a vice-prefeito do nosso município. E eu tenho 
a certeza que esse jovem, que esse empresário, presidente do MDB, o senhor Jardel, ainda vai trazer 
muita coisa boa para o nosso município, e à frente da pasta da saúde, e na qual, por horas, vem sendo 
tão batida, ele vai ainda apresentar, já está apresentando, mas vai conseguir realizar tudo aquilo que 
se prontificou para fazer para a saúde do nosso município, Então, enquanto líder de bancada, líder do 
MDB, estaremos aqui a cada segunda-feira trazendo os assuntos do MDB, trazendo os assuntos do 
partido, ouvindo as pessoas do MDB, os filiados, para que, dentro do possível, dentro do tempo de cada 
coisa, a gente venha solucionando e resolvendo os problemas, primeiramente, é claro, de todos os 
cidadãos, mas, quando se trata de questões políticas, resolvendo as questões dos nossos filiados, dos 
nossos simpatizantes do MDB. Me sinto, mais uma vez, agradecido e feliz por o MDB, dentro de todos 
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esses anos que temos de município, o MDB sempre estar nessa casa, com a sua representação, dois 
vereadores, por vezes já foi um vereador, já fomos três vereadores, mas temos sempre esse carinho, 
essa resposta das pessoas, que, a cada mandato, o MDB se torna presente na Casa do Poder Legislativo, 
e também, a gente sabe que isso, muitas vezes, a forma com que a gente vem sendo atacado por algumas 
pessoas, demonstra também um pouco de dor, que o MDB, junto com o Progressista e outros partidos 
que estavam junto conosco, conseguimos ganhar a eleição de um mandato que vinha de oito anos. Isso 
nos deixa, enquanto vereador do partido, muito satisfeito, muito contente e orgulhoso com o que foi 
feito nas eleições, mas também com uma responsabilidade muito grande, sim, de cobrar o nosso 
prefeito, cobrar o nosso vice, para que as coisas aconteçam da melhor forma, e aquilo que ainda não 
está bem, vamos trabalhar para resolver, e muita coisa boa ainda vamos ter nestes quatro anos, senhor 
presidente. Com certeza, e é claro que vamos contar com vocês, vamos contar com a Casa, para que a 
gente consiga levar essa resposta para as pessoas, levar essa resposta para a comunidade, e fazer o 
nosso município continuar crescendo. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de 
costume. Para constar eu Iuri da Silva Soares ..................................................................... Secretário lavrei a 
presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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